行政院國家科學委員會補助國內研究生出席國際學術會議報告

100年5月26日

報告人姓名	王苡宸	就讀校院 (科系所)	■博士班研究生 元智大學工管業工程與管理所
	民國 100 年 5 月 11 日 至		□碩士班研究生
會議	100年5月12日	本會核定	NSC99-2221-E-155-061
地點	泰國-曼谷-北曼谷	補助文號	
會議	(中文)第7屆電腦與資訊科技國際學術研討會		
名稱	(英文) The 7 th International Conference on Computing and Information Technology		
發表	(中文)應用一新穎的方法於二階供應鏈存貨分類		
論文	(英文) A Novel Approach for Inventory Classification in Two-Stage Supply Chain		
題目	System		

報告內容應包括下列各項:

一、參加會議經過

第7屆電腦與資訊科技國際學術研討會舉辦於泰國曼谷,本次的研討會由泰國北曼谷科技大學主辦,提供工業工程及資訊領域的學者與先進一個交流的論壇,為工業工程領域中一個重要的研討會。本次參與會議經過簡述如下:

5/10: 上午搭乘 11 點 00 分的班機從桃園機場出發,約中午 12 點左右到達香港機場進行轉機, 下午 2 點 45 分的班機飛往泰國曼谷國際機場。

5/11:上午報到與聽取論文發表及熟悉會場環境,下午學生論文報告。

5/12:整天參與其他場次的論文發表及閉幕式。

5/16:上午於曼谷機場搭乘8點25分的班機飛往香港轉機,於21點30分經香港返抵桃園機場。

二、與會心得

此次為學生第三次參加國際研討會,此次會議之會場設立在泰國北曼谷科技大學,會議地點至空鐵的 Mo Chit 站約需搭計程車約 15 分鐘距離。雖然此次大會所建議的飯店距離會場都有一段 距離,但報告者缺席的比例,倒是較以往來的低。就學生所參與的幾個場次可發現,都沒有缺席 的情況,頗為難得。

學生個人覺得對於此次的報告整體呈現尚可,唯部分內容並沒有充分的呈現,但仍盡力的回答與會人員的問題,也獲得不少寶貴的建議。此外也發現來此參加的學生與老師們對於發問十分 踴躍,提問方式也相當恰當,這或許是我們該學習的一點。

雖然已有數次出國參與研討會的經驗,這卻是學生第一次至泰國曼谷,但此次仍對泰國這個國家留下難得的印象。

有以下幾點令人深刻的印象

第一點令人印象深刻的是「便利的交通」,泰國具有發展成熟的大眾運輸,其中包鐵道運輸、空地鐵捷運與公車等,不同交通工具所構成的複合式運輸網路彼此充分的配合,學生此次便充分感受到其所帶來的便利性。

第二點為其相當的重視「觀光」。為了促進觀光,它們的捷運系統可以購買 One Day PASS、Smart Pass(15、30次) 等優惠票,透過這些票卷,可省下不少的交通成本。另外一方面,泰國英語能力普遍不錯,且熱情和不吝嗇於幫助外國人,且普遍的表現出誠懇與耐心,想必讓大部分觀光客感到相當溫暖。整體而言,無論是觀光的規劃還是民眾的文化水平上,都讓人不得不萌生敬意,台灣若要達到此種水平,想必需要思考其更深一層的含意。

三、考察參觀活動(無是項活動者省略)

四、建議

感謝國科會及研發處能再次提供補助,讓學生能有機會參與此次國際研討會,此次研討會讓學生獲益良多,除了獲得學術上的知識與經驗,還體會到泰國的生活與許多讓人佩服的優點。在多次參與國際研討會之後,發現到參與國際研討會,不但對學術交流有幫助,也對個人的視野拓展有莫大的助益,此次讓學生有深刻的感覺。

五、攜回資料名稱及內容 研討會論文集光碟。

六、其他 無。